

# 二〇一六年春季全時間訓練信息綱目

## 總題：

### 生命樹

#### 第三篇 喫生命樹並作生命樹的枝子而活

讀經：創二9，啓二7，二二1~2，14，太十五21~28，約六57，十五1，5

#### 壹 按照聖經的神聖啓示，有兩棵樹、兩個源頭、兩條路、兩個原則和兩個終結：

- 一 生命樹表徵三一神在人與神的關係上，作人的生命；善惡知識樹表徵魔鬼撒但，就是那惡者，在人於神面前墮落的事上，對人乃是死亡—創二9，17，詩三六8~9。
- 二 生命樹是尋求神作生命，以得着供應與享受之人的源頭；善惡知識樹是跟隨撒但作毒物以至於死，並永遠沉淪之人的源頭—約一4，八44，十五1，詩一〇五4。
- 三 第一條路是生命的路，就是狹路，給人尋求神，得着神，並在神永遠的生命裏享受神作供應；第二條路是死亡並善惡的路，就是闊路，讓人跟隨撒但，作他的兒女—太七13~14，徒九2，約壹三10上。
- 四 第一個原則是生命的原則—倚靠神的原則；第二個原則是死亡並善惡的原則一向神獨立的原則—創四3~4，耶十七5~7，約十五1，5。
- 五 兩個終結乃是兩棵樹、兩個源頭、兩條路、和兩個原則的最終結果：
  - 1 神生命之路的終結乃是有生命樹之生命水的城，也就是新耶路撒冷—啓二一2，9~11，二二1~2，14。
  - 2 死亡並善惡之路的終結乃是火湖—十九20，二十10，14~15。

#### 貳 我們需要有異象，看見聖經向我們陳明一幅圖畫，顯示神在基督裏乃是生命樹，作我們的食物—創二9，啓二二14：

- 一 生命樹表徵三一神在基督裏，將自己分賜到祂所揀選的人裏面，以食物的形態作生命—創二9。
- 二 約翰福音啓示基督是生命樹之表號的應驗；我們若將一章四節，十四章六節上，十章十節，和十五章五節擺在一起，就會領悟基督自己是生命也是葡萄樹，就是生命樹。
- 三 享受生命樹乃是所有蒙神救贖之人永遠的分；生命樹實現了神原初對人的心意，直到永遠—創一26，二7~12，22，啓二二1~2。
- 四 主的恢復乃是恢復喫耶穌，以建造召會；喫是經歷神的分賜以彰顯祂的路—太十六18，創二9，約六57，太四4。

#### 參 在基督裏的信徒可以就近生命樹—啓二二14：

- 一 亞當作為墮落的人，與神的生命隔絕，並且不得接觸作生命樹的神—創三1~6，11~13，22~24。
- 二 藉着基督的救贖，接觸生命樹（就是神自己在基督裏作人生命）的路再次向人打開來—十19~20，啓二二14：
  - 1 藉着基督那滿足神一切公義、聖別和榮耀之要求的救贖，通往生命樹的路就重新向信徒開啟—創三22~24，來十19~20。
  - 2 基督死在十字架上，滿足了神公義、聖別和榮耀的要求，然後祂復活成為我們的生命樹，而成為我們的公義、聖別和榮耀—林前一30。
  - 3 凡用基督教救贖的血洗淨自己袍子的人，在永世裏都有權利在聖城，享受生命樹作他們永遠的分，從今時直到永遠—啓二二14。

**肆 屬天的王在盡職眷臨時，總是製造機會，將祂自己啓示出來；在馬太十五章二十一至二十八節，祂與迦南婦人的接觸，為祂造成機會，啓示自己這生命樹是『兒女的餅』（26）：**

- 一 迦南婦人認為祂是主，是神聖的一位，也是大衛的子孫，王室的後裔，偉大尊高作王的；但主向迦南婦人揭示自己是微小的餅渣，是好作食物的。
- 二 這含示主這位屬天的王管理祂的子民，乃是將祂自己當作餅，餽養他們；我們惟有以祂作食物得着滋養，纔能在祂的國裏作正確的子民。
- 三 啥基督作我們的供應，乃是在國度實際裏作國度子民的路。
- 四 迦南婦人來求主醫治她患病的女兒，但是主說，祂是兒女的餅來餽養她：
  - 1 這給我們看見，我們在任何事上有需要，就證明我們需要更多嘆主耶穌；我們要在環境中摸着這個竅一把主多嘆一點。
  - 2 我們要把主耶穌嘆到裏面來，讓祂作我們的糧食和一切，我們的環境就轉了。
  - 3 我們多嘆主耶穌，召會就活了；這是新約裏的中心觀點（請讀綱要末了所附之摘錄）。

**伍 在神的經綸裏，我們不僅是嘆生命樹的人，不斷享受新鮮的果子，也是這樹的一部分，就是枝子，住在基督這生命樹裏面，享受生命的汁漿—啓二二2，約十五5：**

- 一 聖經啓示神所渴望與人的關係，乃是祂與人成為一一林前六17：
  - 1 神渴望神聖的生命與屬人的生命聯結成為一個生命—約壹五11~12，林前一30，六17。
  - 2 這一乃是生機的聯結，生命裏的聯結，就是接枝的生命—約十五4~5，林前六17，羅十一17，24。
- 二 基督作生命樹，乃是神的具體化身作我們的生命，我們與祂有生機的聯結—西二

9，約十五1，4~5，林前六17：

- 1 我們不僅喫基督作生命樹，我們也與祂聯結成為一靈—17節。
- 2 生命樹乃是爲着將神的生命分賜到我們裏面；我們作爲枝子住在葡萄樹裏，就接受從生命樹而來生命的分賜，並作爲生命樹的一部分而活—約十五5，羅八2，10，6，11，參腓四13。
- 3 住在基督這葡萄樹裏，就是以祂爲我們的居所，是對神最高、最完滿的經歷；住在基督裏面，就是在祂裏面過生活，以祂爲我們的一切—詩九十1，九—1，11。

陸 我們若作爲生命樹的一部分而活，就不會在意善惡，乃在意生命；我們辨識事物，就不會照着對錯，乃照着生命或死亡—創二9，16~17，林後十一3：

- 一 約翰福音強調一個事實：生命樹與善惡知識樹相對，我們不該在意善惡，乃該在意生命—四10~14，20~21，23~24，八3~9，九1~3，十一20~27。
- 二 辨識一件事最好的辦法—辨識的祕訣—乃是按照生命或死亡來辨識；我們必須學習照着生命和死亡來辨識、分辨事情，拒絕任何剝奪我們對主作我們生命供應之享受的說話，而接受主真正的職事，真正的職事總是加強我們享受基督作我們生命的供應—羅八6，林後十一3。

柒 一棵生命樹長在河的兩岸，表徵生命樹是一種藤蔓，沿着生命水的流伸展、蔓延，給神的子民接受並享受；（啓二二1~2；）這實現了神原初的心意，（創二9，）直到永遠：

- 一 嘫生命樹，就是享受基督作我們生命的供應，該是召會生活中首要的事—啓二7，約六57。
- 二 爲着正當的召會生活，和召會生活的恢復，也就是爲着基督徒生命正確的長大，我們所需要的，不僅是在頭腦裏明白教訓，更是在我們的靈裏喫主作生命樹，生命的糧；（57；）即使是聖經上的話，也不該僅僅當作道理教導我們的心思，乃該當作食物滋養我們的靈；（太四4，來五12~14，約五39~40；）使我們以神的增長而長大，以建造基督生機的身體。（西二19，弗四16。）

## 要喫主，不可光求主作事

你看這個迦南婦人是來求主給她作事。她的女兒病了，她求主醫治她的女兒。但是在主的答話裏一點沒有作事的味道。祂說，祂是餅來餒她。現在我們懂得了，我們不是需要主耶穌來替我們作事，我們是要把主耶穌喫到裏頭去。姊妹，你的丈夫病了麼？你不要先爲你丈夫的病禱告，求主醫治他。你的丈夫病了，就是要你把主耶穌喫一喫；你把主耶穌喫到裏頭去，丈夫的病就好了。你的孩子不聽話，你煩惱麼？你求主顯神蹟奇事，叫孩子聽話，但是你越禱告越不靈，越禱告他越不聽話！現在你要摸着這一個竅，把主多喫一點。你好好喫主，你的孩子就得了醫治。

哦，你在任何事上有需要，那就證明你需要再把主耶穌喫到裏頭。你失業了麼？不要求主給你一個好職業，你只要把主耶穌喫到裏頭去，職業就出來了。外邦人聽不懂這話，以爲我在胡說八道；但是有經歷的人確實知道，把主喫兩口，喫出職業來了。不要求主耶穌替你作身外的事，要把主耶穌喫到身內來。

弟兄姊妹，你我都要看見，我們的主實實在在是來作我們的食糧。我們的觀念都得改。你們各地的長老們治理召會，可說個個都是忠誠的，心裏掛着召會，希望召會往前去。你們能着急這是好，但這並不靈。你不要求主叫你所治理的召會好，你要快快把主耶穌喫幾口。你把主耶穌多喫幾口，召會就活了。

這是新約裏的中心觀點。主來了不是要給人作事情，主來了乃是用祂來餒養人。不要求主作老牛來給你耕地，也不要剪主的羊毛作你的美麗，這些統統錯了。馬太十五章有一個迦南婦人來求主耶穌給她女兒治病；主耶穌說，不要叫我作老牛給你耕地，我是餅渣兒給你喫的！你的女兒病也罷，不病也罷，好也罷，不好也罷，你喫罷！你把我喫了，你的女兒就好了！

弟兄姊妹，我告訴你，你家庭中有難處，就是因爲你不喫耶穌。你作太太的喫耶穌，丈夫就好了；你作丈夫的喫耶穌，太太就好了。兒女喫耶穌，父母就沒有問題了。作父母的喫主耶穌，兒女也就轉了。你要把主耶穌喫到裏邊來，讓主耶穌作你的生命，作你的糧食，作你的一切，你的環境就轉了。實在說來，轉也罷，不轉也罷，變也罷，不變也罷，我們且不管這些，我們只管喫主，享受主。主是給你喫的！你先是在桌子底下喫，喫來喫去，喫到桌子上去了。原來是外邦狗，把基督喫到裏頭就變成兒女了。再把基督喫到裏頭，兒女就變成寶石了。啓示錄二章主對別迦摩召會的使者說，『得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石。』（17。）這一塊白石就是那個得勝的人。喫嗎哪的人結果就變成一塊白石，爲着神的建造。（喫主，一八～二〇頁。）